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63% des Provençaux ont effectué leurs achats
de Noël à la dernière minute sur les 3
dernières années

Selon l’étude ‘Fêtes de fin d’année & pouvoir d’achat‘ menée par Ankorstore, la plateforme
professionnelle qui connecte plus de 300 000 commerçants à 30 000 marques en Europe, en
partenariat avec l’institut YouGov, 64% des Français admettent avoir attendu au moins une fois
la dernière minute pour acheter leurs cadeaux de Noël au cours des trois dernières années. Une
tendance similaire apparaît en région Provence-Alpes-Côte d’Azur.

Que ce soit par manque d’inspiration, procrastination, par oubli ou pour profiter des meilleures offres, les
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achats de dernière minute sont devenus une habitude bien ancrée chez les Français pendant la période
des fêtes. Ainsi, 64% d’entre eux admettent avoir attendu au moins une fois la dernière minute pour
acheter leurs cadeaux de Noël au cours des trois dernières années. Cette tendance profite aussi bien aux
commerces de proximité qu’aux grandes surfaces, confirmant l’importance de cette période pour le
commerce toujours d’après l’étude ‘Fêtes de fin d’année & pouvoir d’achat’ menée par Ankorstore, la
plateforme professionnelle qui connecte plus de 300 000 commerçants à 30 000 marques en Europe, en
partenariat avec l’institut YouGov. Focus ci-après sur la version Provence-Alpes-Côte d’Azur de cette
étude.

Plus de deux tiers des Provençaux procrastinent

63%. Tel est le pourcentage de Provençaux qui ont déjà effectué des achats de Noël à la dernière minute
au cours des trois dernières années (vs 64% à l’échelle nationale). Parmi eux, 28% sont des habitués des
courses de dernière minute, ayant attendu le dernier moment pour réaliser au moins un achat de Noël
lors de chacune des trois dernières années. Cette tendance s’inscrit dans un contexte où près d’un
habitant de la région sur deux (44%) considère Noël comme une source de stress financier. En revanche,
30 % des Provençaux déclarent ne jamais avoir fait leurs achats de Noël à la dernière minute au cours
des trois dernières années, adoptant ainsi une approche plus anticipée.

Cette tendance se reflète chez leurs voisins les Occitans qui sont aussi 63% à avoir déjà effectué des
achats de Noël à la dernière minute au cours des trois dernières années. Cependant, ils ne sont que 7% à
n’avoir jamais fait leurs achats à la dernière minute au cours des trois dernières années.

Certains anticipent, d’autres moins

Côté organisation, chacun fait à sa manière. Cela vaut en fonction des régions, où les habitants des Pays-
de-la-Loire,  de  l’Auvergne-Rhône-Alpes  (61%),  le  Grand-Est  (60%)  et  surtout  le  Centre-Val-de-Loire
(56%),  sont  moins  enclins  aux achats  de dernière  minute  que la  moyenne nationale.  Tandis  qu’en
Bretagne (65%),  Bourgogne-Franche-Comté (66%),  en Normandie  (68%) et  Île-de-France (70%),  les
habitants sont adeptes des emplettes en “last-minute”. Les Provençaux sont plutôt à l’image du reste du
pays avec 63% contre 64% à l’échelle hexagonale.  

À l’échelle nationale, on observe également des différences entre les habitudes des générations. Si les
millenials (18-34 ans) sont 74% à avoir déjà fait des achats à la dernière minute, ils ne sont que 56% chez
les plus de 55 ans. Les femmes semblent également plus organisées que les hommes, car elles sont 60% à
avoir déjà fait des achats au dernier moment contre 68% pour leurs homologues masculins.

Mais pourquoi s’y prend-on à la dernière minute en PACA ?

Les raisons qui motivent ou expliquent ces achats de dernière minute sont multiples. La difficulté à
trouver de bonnes idées de cadeaux (46%), l’attente de promotions (32%) pour respecter un budget
parfois serré (543€ cette année en PACA) et le manque de temps (31%) sont les principales raisons
avancées par les Provençaux devant les oublis qui représentent tout de même 18%. Enfin, les achats de
dernière minute constituent un mode de consommation délibérément choisi pour 16% des Provençaux.
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Un temps fort pour une part importante des commerces indépendants

Autre enseignement de l’étude menée par Ankorstore, ces achats de tout dernier moment profitent aux
galeries marchandes, aux acteurs de l’e-commerce, mais également aux commerces indépendants. En
effet, si les centres commerciaux (90%), les grandes enseignes (83%) et les sites de vente en ligne avec
livraison rapide garantie (63%) sont largement plébiscités, les indépendants parviennent à tirer leur
épingle du jeu : 64% des consommateurs retardataires ou moins pressés se tournent vers des commerces
de proximité pour leurs achats. 

Les  achats  de  dern ière  minute  représentent  a ins i  un  rée l  temps  for t  pour  les
indépendants puisque 32% des commerçants estiment la part des achats-cadeaux de dernier moment à
plus de 25% de leurs ventes de fin d’année. Un volume non négligeable quand on sait que la période des
fêtes de fin d’année représente jusqu’à 75% du chiffre d’affaires pour plus de 4/5 des commerçants.

67% des Français envisagent de donner de
l’argent à leurs proches pour Noël
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L’organisme spécialisé en statistiques Flashs a réalisé une étude pour le site Galeon. 2 000
personnes âgées de 18 ans et plus ont été sondées concernant leur préférence en termes de
cadeau. Beaucoup espèrent trouver une enveloppe plutôt qu’un paquet-cadeau sous le sapin
dans quelques jours.

Le rush vers les cadeaux de Noël est bien entamé et, avec lui, l’éternel casse-tête auquel des millions de
Français sont confrontés chaque année : trouver le présent idéal, celui qui fera plaisir sans faire doublon,
celui qui évitera la faute de goût, celui qui ne se retrouvera pas sur EBay ou Le Bon Coin le soir même.

Et si offrir de l’argent était la solution à ces contingences de temps et de choix ? Les résultats de l’étude
menée par l’organisme spécialisé en statistiques Flashs pour le site Galeon auprès de quelque 2 000
personnes sont de nature à rassurer celles et ceux qui hésitent encore : non seulement une très large
majorité approuve la démarche, jugée aussi utile que pratique, mais une part non négligeable espère
trouver une enveloppe plutôt qu’un paquet-cadeau sous le sapin dans quelques jours.

Il  est  même  possible  de  conjuguer  don  d’argent  et  originalité  en  convertissant  son  cadeau  en
cryptomonnaie, une perspective qui séduit plus de la moitié des membres de la Génération Z !

https://www.flashs.fr
https://www.galeon.care/?r=0
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Plus d’1 Français sur 5 espère recevoir de l’argent à Noël

Si les cadeaux traditionnels  emballés sous le  sapin ont  toujours la  préférence des Français  –  51%
attendent  ce  type de présent  cette  année -,  recevoir  de l’argent  est  espéré par  quelque 22% des
personnes interrogées.

C’est notamment le cas des plus jeunes (44% des 18-24 ans), des plus modestes (34% de celles et ceux
percevant moins de 1 300€ nets/mois) et des femmes (26% contre 18% des hommes).

©Flashs / Galeon

Les 2/3 envisagent de donner de l’argent à leurs proches cette année

66% des Français pensent offrir de l’argent à leur cercle intime, dont 33% en sont certains.

C’est particulièrement vrai pour les plus de 55 ans, qui sont 75% à en avoir l’intention, et des répondants
dont le revenu dépasse 2 500€ nets/mois (72%).

En revanche, à peine plus de la moitié (57%) des plus modestes sont dans ce cas.

9 Français sur 10 ont déjà offert ou reçu de l’argent à Noël

Donner ou recevoir de l’argent à l’occasion des fêtes de fin d’année est une pratique courante et bien
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ancrée. Pour preuve, 90% des répondants ont déjà vécu l’une et/ou l’autre de ces situations.

D’ailleurs, les Français y sont très majoritairement favorables : près de 7 sur 10 (68%) estiment que cela
permet à son destinataire de s’offrir ce qu’il souhaite et 16% y voient le moyen d’éviter le sempiternel
casse-tête du cadeau idéal à dénicher.

Toutefois, une petite partie des personnes interrogées n’adhèrent pas à ce principe, soit parce qu’elles
jugent qu’offrir de l’argent est trop impersonnel (12%), soit parce qu’elles sont gênées que la valeur de
leur cadeau soit totalement transparente (4%).

©Flashs / Galeon

La génération Z attirée par les cryptomonnaies

Si elles restent encore confidentielles dans leur fonctionnement, les cryptomonnaies – Bitcoin, Ethereum
et autres Solana -, font doucement leur chemin vers le sapin. Ainsi, 22% des Français n’excluent pas
l’idée d’offrir des cryptoactifs à leurs proches à Noël, tandis que 41% seraient curieux ou enthousiastes
d’en recevoir, notamment les 18-24 ans (57%).

Quant à savoir si les monnaies numériques représentent un cadeau d’avenir, les Français qui pensent
qu’elles resteront réservées aux initiées (44%) sont deux fois plus nombreux que ceux qui, au contraire,
estiment qu’elles vont se démocratiser dans les prochaines années (22%). La voie s’ouvre, certes, mais la
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route est encore longue.

©Flashs / Galeon

Étude réalisée par Flashs pour Galeon

Les enfants de Paca sont ceux qui reçoivent
le plus d’argent à Noël

https://u7061146.ct.sendgrid.net/ls/click?upn=u001.gqh-2BaxUzlo7XKIuSly0rCxmXJy0-2BWW4J8oY5BQ72KwA-2BAHX6dCR7rGZcKEOR-2FeEdnCptxUGwBi-2FoBwRPyjBxjQ-3D-3DyY32_VMTVK-2BpNXz8YSoBSDXtiWyGcTkMlCBStN6WR8JjZS-2FBYLk7uUSlE2L-2BvwIz2XfEMcshDYQwNBUynsmenufl1mH2Wc7eWB0nQPxqEPZW1JPyd05G0AnyRgbg4i8GgqvjtatCE-2By6LFDjRMBn2uu6xI9InumuvBmhnO-2FgPBmPiZ169QN4JqVMxAqCJe4XY4xXqZvErEZRFBDSHup-2FU6Z2fUdwIfZPdtOGS82zinRtjd3tW9NuoFPu-2BDXMS4OPjoL1jJB3HGwvMu6CQiaRWl7IacIwuWtj7-2BvQFulxSON-2FkUPcHLYbpsWGY8JPjIP8brFz6dhoIVxgZokiC446StiPa-2Fg-3D-3D
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L’étude annuelle ‘Cadeaux de Noël : les habitudes des Français’ menée par le Teenage Lab de Pixpay, la
carte de paiement des ados co-pilotée par les parents, a révélé qu’un parent sur deux a limité son budget
cadeaux en cette période d’inflation, que 64% des enfants préféraient recevoir de l’argent plutôt qu’un
cadeau, mais que les parents sont restés attachés à 76% au traditionnel cadeau.

En région Provence-Alpes-Côte d’Azur, les ados qui ont reçu de l’argent ont bénéficié de 130€ en guise de
cadeau de Noël. Un montant qui les place parmi les enfants les plus gâtés de France où la moyenne n’est
que de 109€. Chez leurs voisins occitans, quant à eux, ce montant s’élève à 126€.

Les habitants de Paca achètent de plus en

https://www.pixpay.fr/
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plus de cadeaux de seconde main pour Noël

Selon  l’application  de  référence  en  France  de  dons  d’objets  entre  particuliers  Geev,  les
habitants de la région Provence-Alpes-Côte d’Azur se tournent de plus en plus vers la seconde
main pour leurs achats de Noël. De plus en plus de Français ont même l’intention de recourir
au don d’objets entre particuliers pour gâter leurs proches pendant les fêtes.

Plus d’un habitant sur deux (52%) de la région Paca a l’intention de passer par le don d’objets entre
particuliers pour réaliser des cadeaux de Noël. C’est ce que révèle une enquête menée par Geev auprès
de 10 000 utilisateurs en novembre 2023. Parmi les typologies d’objets que les utilisateurs ont l’intention
de récupérer afin de les offrir à Noël,  on retrouve les jeux et jouets pour 75% des répondants,  la
décoration et les objets liés à la cuisine pour 51%, et les vêtements et accessoires de mode pour 48%.

En plus de présenter des avantages économiques, indispensables dans un contexte inflationniste et à
l’heure où le pouvoir d’achat est en baisse, la seconde main et le don ont également des avantages

http://www.geev.com
https://www.echodumardi.com/wp-content/uploads/2020/12/footer_pdf_echo_mardi.jpg


3 août 2025 |

Ecrit par le 3 août 2025

https://www.echodumardi.com/tag/cadeaux-de-noel/   10/10

écologiques. En effet, les cadeaux de Noël comptent comme le premier poste d’émissions de gaz à effet
de serre liées aux fêtes de fin d’année. Favoriser l’économie circulaire et l’anti-gaspillage arrive en tête
des motivations pour 69% des personnes interrogées, suivi par le souci d’acheter moins cher à 66%. En
privilégiant la seconde main, près d’un répondant sur deux (46%) estime pouvoir économiser entre 50 et
100€ sur ses cadeaux de Noël.
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